Mardi 28 avril Grammaire CM2

A faire dans le cahier d’essais avec la présentation habituelle.

1. Constituer une phrase avec les groupes de mots suivants (elle contient deux verbes
conjugués) :

sur le ventre — avec un caiman — un gargon — un aprés-midi de printemps — se retrouve —
allongé sur une plage isolée

2. Trouve les compléments circonstanciels et souligne les en noir. Trouve les COD et les COI et
souligne les en vert. Indique la nature des CC (groupe nominal, groupe prépositionnel ou
adverbe)

Au bout d’'un moment, quelque chose de lourd pése sur son ventre.

Ali de Bassora ferme les yeux.

Tout prés de son visage, il voit une épouvantable rangée de dents.
Vers minuit, le caiman retourne dans 'eau.

L'année derniere, au Texas, j'ai visité un parc réservé aux crocodiles.
Dans ce parc, les crocodiles vivent en liberté.

A quelques métres de nos pieds, un immense crocodile nous regardait.

3. Récris la phrase suivante en pronominalisant le COD
Ali de Bassora ferme les yeux.

4. Analyse cette phrase. (Attention le verbe est un verbe d’état). Puis récris la phrase au
féminin.

Il était fatigué.

5. Récris les phrases négatives suivantes a la forme affirmative :
Il ne parle plus de son enfance.

Nous n’avons pas le temps de regarder la télévision.

Cette femme n’a jamais vu la mer.
On n’entend rien d’'une maison a l'autre.
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Mardi 28 avril

Mathématiques - lecon 80

Division posée avec un quotient décimal.

Aujourd’hui tu vas apprendre a poser des divisions avec des nombres a virgule.
Observe la méthode pas a pas.
vidéo n°1 : https://youtu.be/GmcZCCOYSF4

Liens des vidéos :

vidéo n°2 : https://youtu.be/ wwhN8MGNMw8
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en calculant dans la table de 6. B
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Quand je vois la virgule je dois :
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Etape 3 :

Quand j’ai écrit la virgule dans le
quotient, j’abaisse le 4 et je
poursuis la division normalement
jusqu’a la fin.



https://youtu.be/GmcZCC0YSF4
https://youtu.be/wvhN8MGNMw8
https://youtu.be/GmcZCC0YSF4
https://youtu.be/wvhN8MGNMw8

La division est terminée.

118,47 : 6 =19,745

Pour la vérifier je calcule : 19,745 X 6.

(Je peux faire ce calcul avec la
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Comme il reste 3 centiemes a =
partager, j'imagine le O des
milliemes et je I'abaisse. B
Je poursuis ensuite la division B
comme d’habitude. B
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calculatrice). Si jai réussi la division je -

dois obtenir : 118,47.
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Entraine toi sur ton cahier de brouillon en suivant les étapes que je t’ai indiquées
avant.

ATTENTION : Quand le dividende est plus petit que le diviseur alors ton quotient
commence par un O.

653,22:4 = 9001,4:100 = 7,604 : 25 = 5,437 : 100 =
16,94 : 10 = 26030,1:8= 8920,73:1000 = 86,716 :95 =

Page 4



